

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

ПЯТНИЦА,  
2 июня  
1944 года  
№ 21 (442)  
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, агрономы!

От вашего напряжения в труде зависит успешное окончание сева.

Проведем его быстро и хорошо!

## За образцовую подготовку школ к новому учебному году

Публикуемое в сегодняшнем номере нашей газеты обращение организаций города Прокопьевска об активной помощи школам в образцовой подготовке их к новому учебному году несомненно встретит горячий отклик в колхозах и совхозах нашего района.

В школах района широко развертывается подготовка к новому учебному году. Известны факты энергичной помощи колхозов в ремонте школ. Так в Андреевской одной средней школе ремонт уже закончен, сделана перестилка полов, покраска и чистка всего помещения, выкрашены полы, двери, парты, доски. В Красноярском сельсовете, по инициативе председателя колхоза «Третий год пятилетки» тов. Пиророва В. И. в двух школах проведено строительство. Из колхозников и старших школьников организованы ремонтные бригады плотников, столяров и стекольщиков, которые приступили к ремонту школы. Выданы все материалы. Бригада колхозника Грова уже полностью отремонтировала и окледила оконные рамы. В школе организована сапожная мастерская, руководителем которой колхозник Васильев. Проведен конкурс по очистке школьной территории. Учащиеся вместе с родителями вывезли мусор, расчистили дорожки, разбили комбы. Колхоз внахал для школы более 10 гектаров земли и полностью обеспечил участок семенным материалом: картофелем, просом, гречихой. Большую работу в школе проводит родительский комитет под председательством бригадира Тобенкова, по инициативе которого школе в этом году была создана столовая для детей фронтовиков. В этом году новая будет кормить 100 детей, роли которых сражаются на фронтах Отечественной войны. Нуждающимся детям родительский комитет выдал одежду и обувь, приобретенные на средства колхозов.

Но наряду с этими имеются ряд сельхозтов и колхозов, которые проявляют неактивность и недопустимую медлительность в подготовке школ к новому учебному году. Так, в Ягуновской средней школе до сих пор не приступили к ремонту, несмотря на имеющиеся отпущенные средства.

В подготовке школ к новому учебному году большое значение имеет заготовка и перевоз топлива. Нельзя допускать случая, как в Осинском сельсовете, когда школа работала из-за отсутствия топлива. Зимой в школе должно быть тепло. Об этом надо подумать уже теперь. Июнь и июль месяцы должны быть использованы для заготовки топлива в школы.

Несомненно, что партийные, комсомольские организации, общественность села, по инициативе организаций и общественности города Прокопьевска, с любовью помогут школам в этом большом всенародном деле. Необходимо серьезную помощь в этом отношении оказать комсомолу. В поста-

новлении XII пленума ЦК ВЛКСМ говорится о помощи комсомольских организаций в подготовке школ к новому 1944—45 учебному году, обратив при этом особое внимание на осуществление обязательного обучения детей семилетнего возраста, а также на оказание помощи в ремонте школ, в обеспечении их необходимым инвентарем, оборудованием, топливом, в организации пришкольных участков. Изданный приказ народного комиссара просвещения РСФСР тов. Потемкина «О работе комсомола в школе» также указывает на ряд мероприятий, приняв участие в которых, комсомол поможет школе во всеоружии встретить начало 1944—45 учебного года.

В прошлом году по району не охвачено всеобщим обучением 138 человек. В этом году закон о всеобщем обучении должен быть осуществлен полностью. Необходимо строжайший и точный учет детей, как того требует инструкция Совнаркома РСФСР. По примеру школ Воскресенского и Красноярского сельсоветов в каждой школе организовать горячие завтраки. Большую роль в организации горячих завтраков окажут родительские комитеты, колхозы и общественность села.

Получаемая продукция для школьников — обувь, одежда, школьные принадлежности из райпромсоюза должна быть улучшена. До сих пор качество продукции низкое. Товары для школьников должны выпускаться своевременно и хорошего качества.

Одной из главнейших задач в подготовке школ к новому учебному году является закуп подержанных учебников.

Большую государственную работу проводят наши учителя по воспитанию подрастающего поколения для коммунистического общества. Самоотверженно они трудятся в условиях военного времени, отдавая все свои силы и знания воспитанию детей. Необходимо чутко относиться к нуждам учителей, создавая им бытовые и культурные условия.

Не позже 20 августа при каждом сельсовете должны быть созданы комиссии по проверке готовности школ к новому учебному году.

По примеру организаций и общественности города Прокопьевска образцово подготовим школы нашего района к новому учебному году.

Ни одного ребенка школьного возраста вне школы!

Ни одной школы, неподготовленной к приему учащихся!

Забота о школе, о детях, о детях фронтовиков является священным долгом каждого советского патриота. Это долг перед Родиной, перед отцами и старшими братьями, которые сражаются на фронте, за отечество, за право нашей детворы и юношества на образование.

## Лучшая бригада

Бригада № 2 Буглеевой Федосии в колхозе «Пчелка» первой в районе закончила уборку всех культур. Сев проведен по всем приемам агротехники, в лучшие сроки.

На 10 гектаров пшеницы на семенном участке посеяно перекрестно зеном высокого сорта комсомолки Поварницыной Ани. Весной на участке было проведено боронование с целью прибавки влаги. Дети все поле очистили от стерня и сугли, которую потом сожгли. Вспахка наведена тракторами на глубину 22 см. Боронование в два следа, внесено достаточное количество перегноя. Поле уже вышло ровным зеленым ковром всходов, только появятся сорняки девушки сразу выйдут на прополку посевов. Хорошо проведен также сев в зябле вы-

сокого урожая комсомолки Ланиной Вали. В бригаде Буглеевой посажено 25 га картофеля. Колхозницы Уткина Елена, Кузнецова Варвара, Лубянова Мария, Ведерникова Анна, Васильева Васса, Десяткина Степанида, Сорокина Анна и Лазарева Аграфена на посадке картофеля вручную выполняли норму до 170 процентов.

Хорошие образцы работы на севе показали комсомолки и молодежь. Из-за отсутствия освещения трактор не мог работать ночью, комсомолки Поварницына и Торгунакова извлекли желание фонарем освещать поле впереди трактора. Таким образом был ликвидирован простой.

Добросовестно работали на пахоте и бороновании Иванюга Михаил, Ефремов Михаил, Васильев Алексей, Александров Иван и Ефремов Николай.

К советским, партийным, комсомольским, профсоюзным, хозяйственным организациям и ко всей общественности Кузбасса

## ОБРАЩЕНИЕ

исполкома городского совета, горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ, начальников шахт, директоров заводов, секретарей парторганизаций, комсомольских организаций, председателей шахтовых и заводских комитетов города Прокопьевска.

Дорогие товарищи! В условиях военного времени, когда многие родители сражаются на фронтах отечественной войны либо все свои силы и время отдают работе на предприятиях и в колхозах, внимание к школе и детям должно быть всемерно усилено.

Большевистская партия, советское правительство даже в трудное военное время проявляют исключительную заботу о народном образовании.

Введение раздельного обучения, пятибалльной системы оценки успеваемости и дисциплины, прием в школы детей с семилетнего возраста — все это означает новый этап в развитии и дальнейшем укреплении советской школы.

Самоотверженно трудится советское учительство в суровых условиях военного времени, отдавая все свои силы и знания воспитанию детей — завтрашних воинов, строителей, ученых нашего великого советского государства.

Успех обучения и воспитания решает учитель.

Вот почему вся советская общественность, родители должны горячо поддерживать благородный труд тех, кому партия доверила обучение, воспитание, моральную и физическую закалку подрастающего поколения нашего народа.

Большие и ответственные задачи стоят перед органами народного образования и учительством в подготовке школ к новому учебному году. Летний период должен быть использован для дальнейшего улучшения педагогического мастерства учителя.

Большое значение для работы школ в новом учебном году будет иметь своевременное проведение ремонта школьных зданий, а также заготовка и завоз топлива.

Школы Кузбасса имеют все данные, чтобы успешно справиться с этими задачами, но в этом большом деле им должна быть оказана помощь со стороны советских, партийных, комсомольских профессиональных организаций, со стороны шахт, заводов и других промышленных предприятий области.

В третьем учебном году в условиях войны силами шахты имени Калинина, стройконторы «Востокжилстрой» и всей общественности нашего города построена и сдана в эксплуатацию каменная, типовая семилетняя школа на 400 мест. К новому учебному году комбинат «Кузбассуголь» заканчивает строительство еще одной каменной семилетней школы на 400 мест.

Все школы города были отремонтированы, обеспечены топливом, все дети школьного возраста были охвачены всеобщим обучением.

Для детей фронтовиков, угольщиков, интеллигенции и служащих нашего города, мы первого июня открываем детские оздоровительные лагеря, площадки при школах на 7 тысяч детей.

Забота о детях — всенародное дело, а поэтому мы берем на себя обязательство еще лучше, чем в прошлом учебном году, подготовить школы нашего города к предстоящему учебному году, и призываем советские, партийные, комсомольские, профсоюзные организации, руководителей шахт, заводов и всю общественность Кузбасса:

1. Успешно провести летнюю оздоровительную кампанию детей, для чего своевременно подготовить пионерские лагеря и детские площадки при школах. За счет дополнительного привлечения местных продовольственных ресурсов увеличить количество мест для детей в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках.

2. Силами учителей и учащихся, предприятий промкооперации и местной промышленности привести в порядок подержанные учебники и изготовить новые наглядные пособия.

3. Оказать всемерную помощь отделам народного образования, в проведении начального семилетнего обучения детей, ни один ребенок не должен быть вне школы.

4. Каждому предприятию взять на себя шефство над школой. Выделить к 5 июня для ремонта подшефной школы строительные материалы, рабочую силу и закончить ее ремонт к 15 августа. Оказать содействие своей школе в завозе готового запаса топлива к 1 августа для чего закрепить за школой транспорт.

5. Для подготовки школ к зиме обеспечить проведение силами комсомольских организаций, родителей и общественности массовых воскресников.

6. УРС'ам и ОРС'ам комбинатов, трестов, шахт и предприятий к новому учебному году обеспечить всех детей фронтовиков обувью и одеждой. Для организации горячих завтраков предприятий необходимо количество овощей.

Мы выражаем уверенность, что на наш призыв откликнутся шахты, заводы и вся советская общественность Кузбасса и сделают все необходимое для того, чтобы образцово подготовить школы к новому учебному году.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б) ГУСЕВ, председатель исполкома Прокопьевского горсовета ШУНЬКО, секретарь Прокопьевского горкома ВЛКСМ ЯНИК, начальник комбината «Кузбассуголь» ЗАДЕМИДКО, управляющий трестом «Сталинуголь» ФЕДОРОВ, управляющий трестом «Прокопьевскуголь» ШИВАЕВ, председатель райкома союза угольщиков КОЛИЖИРИН, начальник шахты имени товарища Сталина ЛИТВИНОВ, парторг ЦК ВКП(б) шахты имени товарища Сталина СТЕПАНЕНКО, парторг ЦК ВКП(б) шахты имени товарища Калинина ЛУКИН, директор завода НИКИТИН, заведующий Прокопьевским горно ЗЕРНОВ, учительница средней школы № 1 БУРЦЕВА и др.

## Посеять сверх плана

Колхоз «Красный колос» успешно заканчивает сев. Остается посадить 15 га картофеля и 4 га овощных культур. На пахоте хорошо работают пахари Кустов Николай и Кустов Анатолий. Пашут конными плугами, выполняя норму на 120 проц. Сеяльщик Нестеров Василий норму выполняет на 105—110 процентов. Бороноволк Щербаков А. бережно и внимательно следит за лошадьми, выполняя норму на 110 процентов.

Закончив план сева зерновых, колхоз сверх плана посеял 3 га пшеницы. Для инвалидов отечественной войны посеяно

0,50 га проса, и посажено 0,25 га картофеля.

В этом году колхозом посажено 0,40 га малины и 30 га клубники.

Колхоз «Красный колос» соревнуется с колхозом «Пчелка» на получение 100-процентного урожая зерновых.

Первая проверка соцдоговора проведена перед началом сева. Комиссии признали хорошую подготовку к севу обоих колхозов. Вторая проверка будет проведена 5 июня.

Б. ПЕРШИН,  
председатель колхоза «Красный колос».

